

Întâlnire emoționantă a germanilor din Becicherecu Mic emigrați în Germania

Împărtășesc cu voi toți data de 25 iunie 2022, care va rămâne în amintirea tuturor celor care am fost prezenți la întâlnirea germanilor în Forchheim, la Bukenhoffen.

A fost Heimat și Musikantentreffen, pe înțelesul tuturor, după 40 de ani de pauză, fanfara de la Becicherecu Mic s-a reîntrunit prima dată în Germania și instrumentiștii au cântat din nou împreună sub îndrumarea lui Franz Hoffner și Richard Flaschka. Spunea Nauy Werner că, după plecarea lor în Germania, fiecare membru și-a luat „la revedere” singur de la fanfară. Acum au dorit să mai cânte odată împreună și apoi în grup să spună ADEE... Vreau să specific că a fost un moment unic și deosebit, atât de special încât nu sunt cuvinte sau expresii care pot descrie acele sentimente înălțătoare pe care le-am simțit cu toții acolo, în acea sală!

Bucuria revederii într-un număr atât de mare de participanți a fost uimitoare. Nu cred că cineva va mai reuși să îi adune vreodată pe toți membrii fanfarei la un loc, ca și acum. Emoțiile și trăirile de tot genul au fost impresionante pentru cei aproximativ 200 de oameni născuți și crescuți în Becicherec! Am avut senzația că am fost teleportați în trecut! O zi - una singură, în care organizatorii, în frunte cu Nauy Werner, au reușit să recreeze Becicherecu de altădată! Original și autentic! Unde întorceai privirea vedeai numai fețe cunoscute. Familii pe lângă care mi-am petrecut copilăria și chiar anii din adolescență. Credeam că nu voi mai recunoaște multe persoane, dar m-am înșelat, ne recunoșteam imediat.

Am avut plăcerea să revăd familii cu care ani de zile nu am avut nici un contact: familia Bartl Hans și Sepp, Lang, Reiter, Flaschka, Hoffner, Migra Rudi, Franz Klein și familia, faimosul Fränki - toboșarul, Weber Helga și Reini, Kilcher, Ionescu, Geiss, Krier Anni cu soțul și sora ei din familia Nauy, familia Lichtfusz, Peter Tittel, Bednar Helga cu Toni, Schurbi cu Monika, Elke Wendl căsătorită Bartl, Bruno Mut, Günther Mut, Ewald Wagner - ultimii sunt membrii ai fanfarei și provin din Dudești - familia Schwengler, familia Bücher, familia Paul.

Un moment foarte special a fost în memoriam, un moment de reculegere urmat și de un marș mortuar, prilej cu care au fost amintiți toți membrii fanfarei care nu mai sunt printre noi: Hoffman, Bibel, Fridrich, Dorin Anghel, Peter Sechi, mulțumiri pentru implicarea lor în activitatea fanfarei, administrației locale de atunci, pe primar - secretarul Kannengieser, cei care ajutau tehnic domnul Migra și mulți alții; nu a fost uitat nimeni.

Credința romano-catolică a jucat tot timpul un mare rol, poate cel mai important rol în viața germanilor din Becicherec, și ca la toate sărbătorile pe care mi le amintesc, s-a rugat toată comunitatea: Tatăl nostru, Bucură-te Marie, un cor a cântat melodii specifice religioase.

De admirat că păstrează aceleași tradiții și obiceiuri cum trăiau aici în Becicherec și la aceeași valoare, onoare și respect, cinste strămoșilor care au rămas aici în cimitirul catolic din Becicherecu Mic, și abia apoi distracția: muzică și dansul!

Înainte de a începe, amintesc că Niki Schmidt a lansat cartea „Gedankenkarussell”, care cuprinde poezii în limba germană, în dialect șvăbesc și în limba română.

Karin LAUER

